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Стратегія розвитку освітньо-професійного напряму 

061 «Журналістика» Приватного закладу вищої освіти «Міжнародний 

класичний університет імені Пилипа Орлика» на 2024-2029 роки розроблена 

відповідно до Конституції України, Закону України від 5 вересня 2017 р. 

№ 2145-VIII «Про освіту», Закону України від 1липня 2014 р. за № 1556-VII 

«Про вищу освіту», Закону України від 26 листопада 2015 р. за № 848-VIII 

«Про наукову і науково-технічну діяльність», Постанови Кабінету Міністрів 

України від 30 грудня 2015 р. за № 1187 «Про затвердження Ліцензійних 

умов провадження освітньої діяльності закладів освіти», інших нормативно-

правових актів у галузі освіти і науки, Указу Президента України «Про 

введення воєнного стану в Україні» від 24.02.2022 року за № 64/202210, 

затвердженого Законом України від 24 лютого 2022 року за № 2102- IX; 

Закону України «Про основи національного спротиву» від 12 червня 2022 

року за № 1702-ІХ, Закону України від 23.12.2023 року «Про медіа», Статуту 

Приватного закладу вищої освіти «Міжнародний класичний університет 

імені Пилипа Орлика». 

Стратегія розвитку освітньо-професійного напряму 

061 «Журналістика» ґрунтується на прогнозуванні глобальних тенденцій 

динаміки інформаційної галузі, необхідності підготовки фахівців цього 

напрямку, потребі українського суспільства в адекватному сприйнятті 

медійних процесів та виробленні вміння критично аналізувати інформацію. 

Актуальність розвитку освітньо-професійного напрямку 

061 «Журналістика» на базі кафедри журналістики та філології ПЗВО 

«Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» зумовлена і  

Концепцією розвитку штучного інтелекту в Україні на 2020-2030 рр. 

(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-2020-%D1%80#Text), що враховує 

освітні можливості та перспективи, серед яких: упровадження технологій 

штучного інтелекту у сфері освіти для забезпечення довгострокової 

конкурентоспроможності України на міжнародному ринку; забезпечення 

доступу до інформації (баз даних, електронних реєстрів тощо); сприяння 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-2020-%D1%80#Text


поширенню результатів досліджень використання штучного інтелекту у 

підготовці майбутніх журналістів; підвищення рівня професійної підготовки 

спеціалістів для забезпечення сфери інформаційних технологій 

кваліфікованими кадрами тощо. 

Стратегічна мета кафедри журналістики та філології як структурного 

підрозділу ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа 

Орлика» полягає у тому, щоб у період воєнного стану та післявоєнної 

відбудови зберегти досягнення попередніх років та забезпечити умови для 

сталого розвитку, закріпити провідні позиції у підготовці 

висококваліфікованих фахівців за спеціальністю 061 «Журналістика», 

сприяти розвитку наукових досліджень, посиленню ролі інноваційного 

складника в освітній і дослідній діяльності, інтеграції до європейського і 

світового освітнього простору. 

Трансформації у журналістській освіті завжди корелюють із 

суспільними трансформаціями. Попит на ринку праці свідчить про те, що 

сучасна система освіти повинна набагато якісніше готувати 

конкурентоздатних фахівців. Для досягнення мети Концепції у сфері 

журналістської освіти ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені 

Пилипа Орлика» забезпечується виконанням таких завдань: 

- постійне оновлення освітніх програм спеціальності 

061 «Журналістика», включення нових освітніх компонентів: 

«Медіапсихологія», «Лідерство та ефективні комунікації», «Основи 

критичного мислення», «Новітні медіа та блогосфера у системі 

масової комунікації», «Діджи-маркетинг», «Фактчекінг» та ін., які 

дозволять випускникам знайти роботу у різного типу медіа; 

- залучення спеціалістів журналістської галузі до формування 

кваліфікаційних вимог для майбутніх фахівців медійної сфери; 

- налагодження співпраці з кафедрами журналістики ЗВО 

України та зарубіжних країн; 

- організація та забезпечення проходження стажування для 



викладачів  журналістського напряму у сучасних медіа; 

- відпрацювання практичних навичок під час практичних занять 

у місцевих медіа. 

До пріоритетних напрямів діяльності  кафедри журналістики та 

філології можна віднести: 

- Формування соціокультурного мотиваційного середовища 

підготовки здобувачів вищої освіти, що сприяє їх професійному 

зростанню. 

- Формування фахівців із новим способом мислення, 

ініціативних, спроможних до швидкої адаптації у зовнішньому 

середовищі, здатних вирішувати конкретні завдання, що виникають у 

журналістській галузі. Комплекс нових завдань журналістської освіти 

передбачає не тільки надати практичні навички роботи у ЗМІ, а й 

сформувати світоглядне розуміння місії журналістики, її стандартів та 

етичних норм. Український контекст поліпшених програм навчання для 

бакалаврів-журналістів зорієнтований на присутність інтелектуальної 

складової. Дискусійна форма навчання дає можливість студентам вільно 

коментувати суперечливі суспільні ідеї, самостійно знаходити розв’язання 

проблемних тем і завдань у площині різноманітних медіа і стратегічних 

комунікацій. 

- Інноваційний розвиток системи професійної підготовки 

майбутніх журналістів за освітньою програмою спеціальності з 

урахуванням реалій сучасності через упровадження нових освітніх 

компонентів. Після війни активно розвиватиметься аналітична, 

конструктивна, розслідувальна журналістика, розвиватиметься арт-

журналістика та розважальна журналістика, оскільки виникне потреба у 

психологічному розвантаженні, отриманні естетичного задоволення. 

Важливим стає розвиток цифрових навичок. 

- Розвиток й упровадження елементів дистанційної і дуальної 

освіти. 



- Підвищення рівня якості знань здобувачів вищої світи 

журналістської галузі відповідно до міжнародних стандартів. Міжнародні 

характеристики здійснюваних реформ журналістської освіти орієнтовані не 

лише на українське законодавство, а й на співпрацю у межах «Болонського 

процесу» як спільного простору європейської вищої освіти. Також 

філософія освітніх змін ґрунтується на пункті 4 «Якісна освіта» як одному 

із 17 глобальних напрямків стійкого розвитку планети, що сформульовані у 

документі саміту ООН 2015 року «Перетворення нашого світу: порядок 

денний у сфері сталого розвитку до 2030 року» (https://ukraine.un.org/ 

uk/sdgs). 

- Формування та розвиток комплексу аналітичних, прогностичних, 

інноваційних здібностей, професійних компетентностей у журналістській 

галузі. Людяність як основний принцип журналістики набуває посиленого 

нового сенсу, і має бути в основі журналістських матеріалів. Володіння 

методом сторітелінгу у журналістиці, рекламі та PR є затребуваним 

особливо на мультимедійних платформах. Унікальність історії, 

людиноцентризм, залучення сучасних технологій мають бути основою 

сучасного контенту. Підготовка майбутніх фахівців із журналістики під час 

повномасштабної війни набуває нових важливих сенсів, тому що виникла 

необхідність у посиленні, з одного боку, – інформаційної безпеки, з іншого 

– умінь та навичок комунікування з населенням за умов воєнної та 

інформаційної агресії. 

-  Упровадження в освітній процес підготовки здобувачів освіти 

спеціальності 061 Журналістика практико-орієнтованої моделі навчання; 

творчого та студентоцентричного підходів; методу моделювання ситуацій 

для майбутніх фахівців із соціальних комунікацій; новітніх, інтерактивних, 

новаторських методів викладання журналістики; координації системи 

навчання упродовж життя; використання змішаної форми навчання (очної 

та дистанційної). 

В основу розвитку професійного напрямку освіти у сфері 

https://ukraine.un.org/uk/sdgs
https://ukraine.un.org/uk/sdgs


журналістики покладено низку ключових стратегій, зокрема: особистісно-

професійна (передбачає підготовку соціально-мобільних, 

конкурентноздатних, висококваліфікованих професіоналів своєї галузі), 

креативно-евристична (проявляється у постійному творчому пошуку 

шляхів удосконалення професійної підготовки), концепція взаємодії і 

співпраці (між викладачами і здобувачами, партнерська праця зі 

стейкголдерами та ін.) 

Демократичні цінності у журналістській освіті спрямовані на 

підготовку фахівця з урахуванням точок зору стейкголдерів, здобувачів 

вищої освіти, викладачів, а також сучасних умов життєдіяльності 

суспільства – війни на території України. Гуманістичні цінності, свобода 

слова та вибору, гнучкість форм і формату викладання та освітнього 

процесу у цілому, акцентування на навичках критичного мислення, 

медіаграмотності, фактчекінгу, знаннях професійних стандартів якісної 

журналістики, що є запорукою підготовки кваліфікованих фахівців у 

сучасних умовах держави та суспільства. 

В освітньому процесі змінюються акценти у розумінні інтегральної 

компетентності, зокрема здатності розв’язувати складні спеціалізовані 

задачі та практичні проблеми у галузі соціальних комунікацій, що 

передбачає застосування положень і методів соціально-комунікаційних та 

інших наук, і характеризується невизначеністю умов. 

Сучасні реалії вимагають від здобувачів вищої освіти спеціальності 

061 «Журналістика» здатності до адаптації та дії у новій ситуації (ЗК 06), 

уміння застосовувати знання про суспільні проблеми, конфлікти, гібридні 

війни у своїй професійній діяльності (СК 02), провадити безпечну 

медіадіяльність (СК 07). Їх формування забезпечують обов’язкові 

дисципліни («Журналістський фах», «Медіаправо та медіабезпека», 

«Професійні та етичні стандарти» та ін..) та дисципліни вільного вибору 

здобувачів. 

Освітня програма спеціальності 061 «Журналістика» першого 



(бакалаврського) рівня вищої освіти у ПЗВО «Міжнародний класичний 

університет імені Пилипа Орлика» постійно реагує на суспільні виклики 

та вимоги ринку праці. Кафедра журналістики та філології готує 

журналістів, які, розуміючи природу і закономірності інформаційно-

комунікаційних відносин, спроможні фахово виконувати професійні 

завдання з урахуванням безпекової складової як на особистому, так і 

загальнодержавному рівнях. Це забезпечується у процесі вивчення 

дисциплін професійної підготовки, що спрямовані на розвиток фахових 

компетентностей (hard skills) та соціально психологічних умінь і навичок 

(soft skills), необхідних для оперативного реагування на актуальні 

потреби. 

Журналістська освіта має вивчати зміни у медіа та реагувати на них 

шляхом удосконалення освітніх програм. Однією з важливих тенденцій є 

конвергенція, яка вплинула на сучасну медіаіндустрію та трансформувала 

медіаландшафт, змінивши ролі журналістів, цикл виробництва та 

поширення продукції. Конвергенція видозмінила усі пов’язані з медіа 

галузі: позначилася на поліграфії, радіо, телебаченні, блогосфері і 

соцмережах. В освітню програму спеціальності 061 «Журналістика» 

закладено вивчення новітніх медійних тенденцій, знання та розуміння 

нових виробничих змін, оволодіння принципами роботи з контентом для 

різних кросмедійних платформ та вміння працювати у редакційному 

конвергентному ньюзрумі. Акцент у програмі робиться на прикладних 

навичках, яких вимагає сучасний медіаринок. 

Система журналістської освіти у ПЗВО «Міжнародний класичний 

університет імені Пилипа Орлика» розвивається по шляху орієнтування на 

журналістику вільну, на суспільство розвинуте, демократичне, з 

урахуванням можливості існування усіх кризових моментів, які може 

переживати журналістика на своєму шляху до свободи. 

При формуванні та реалізації стратегії розвитку журналістської галузі 

здійснюються такі заходи: 



- Створення моделі журналіста, на яку має орієнтуватися система 

освіти. 

- Формування фахівців із новим способом мислення, 

ініціативних та спроможних до швидкої адаптації у суспільстві, 

здатних вирішувати конкретні проблеми і завдання професійної 

діяльності з урахуванням поступової інтеграції України з країнами 

Євросоюзу через міжнародну академічну мобільність, участь у 

школах, стажування. 

- Виявлення тенденцій розвитку журналістської галузі з метою 

удосконалення навчальних програм. 

- Оцінка важливих проблем і ризиків при підготовці здобувачів 

освіти журналістської галузі. 

- Адаптація навчальних програм, програм практик, 

упровадження стратегії, інноваційних методів та практико 

орієнтованих технологій навчання, контроль і моніторинг процесу. 

- Реалізація креативних ідей та проєктів через розвиток й 

упровадження елементів дуальної та дистанційної освіти, а саме: 

участь у Молодіжній раді м. Миколаєва, соціальному медіа 

університету «Медіамайстерня», культурному просторі «ДієСлово» 

та студентському самоврядуванні. 

- Посилення роботи у сфері формування якісного науково-

педагогічного потенціалу шляхом упровадження програм 

академічного та професійного стажування, підвищення кваліфікації. 

- Розвиток міжнародної співпраці з університетами-партнерами, 

професійними асоціаціями та закордонними ЗМІ. 

- Посилення наукової складової професійної підготовки через 

участь викладачів кафедри та здобувачів вищої освіти у щорічних 

університетських науково-практичних конференціях «Мій науковий 

дебют» та «Орликівські читання», участь здобувачів вищої освіти у 

Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт. 



- Використання цифрових технологій та штучного інтелекту під 

час викладання навчальних дисциплін, зокрема перехід на повне 

мультимедійне супроводження всіх ОК, які закріплені за кафедрою. 

- Організація поглибленого вивчення англомовних професійно 

орієнтованих курсів, що дозволить розширити можливості для 

випускників вільного спілкування з міжнародними партнерами. 

- Розробка й упровадження освітніх проєктів «Erasmus +». 

- Оновлення і доповнення устаткування й предметів сервісу 

лабораторій кафедри. 

Підтримання позитивного іміджу кафедри з метою залучення 

абітурієнтів, шляхом: 

Ø продовження активної співпраці з успішними фахівцями галузі та 

проведення широкого спектру тематичних зустрічей і майстер-класів з 

метою розширення професійного і практичного кругозору здобувачів 

вищої освіти та формування позитивного іміджу і популяризації 

спеціальності у соціальних мережах; 

Ø створення груп оперативної розсилки повідомлень у мобільних 

додатках: Viber, WhatsApp, Facebook, Телеграм; 

Ø організація і проведення фестивалів і конкурсів, які популяризують 

спеціальність з метою залучення абітурієнтів шкіл та училищ; 

Ø налагодження ефективної співпраці з відомими випускниками для 

реклами спеціальності у соціальних мережах. 

Отже, при формуванні та реалізації стратегії розвитку в умовах 

високо динамічної освіти, наявних викликів суспільства, інформації, що 

швидко втрачає актуальність, науково-педагогічним колективом, що 

здійснює підготовку здобувачів вищої освіти за професійним спрямуванням 

«Журналістика» проводяться такі дії: 

Ø моделювання майбутнього, формування цілей, їх ідентифікація, вибір 

цільових пріоритетів, вибір ринкових сегментів, у яких майбутні 

фахівці зможуть реалізувати свої професійні навички; 



Ø аналіз конкурентного середовища: виявлення тенденцій глобального 

розвитку ринку праці і його прогноз, галузевий аналіз ринків праці, 

технологій, продуктів, ресурсів, інновацій, аналіз суміжних галузей із 

метою вдосконалення освітніх та навчальних програм; 

Ø ідентифікація та оцінка вузлових проблем і ризиків при підготовці 

фахівців; 

Ø реалізація стратегії: адаптація навчальних програм, програм 

практики, елементів дуальної освіти до стратегії розвитку, 

впровадження стратегії, контроль і моніторинг процесу. 


